AB: Unterschiedliche Losungsmengen

Mathematik Gleichungen

@ Zeige, dass das LGS unendlich viele Lésungen hat, indem du das LGS in die
Matrixschreibweise UberfUhrst und dann versuchst, eine Einheitsmatrix zu bilden.

1. 2331 + 33’52 - 2([53 =
II 2$1 + 1332 + 1333 = 6
II. 8x1 + 8x2 — 2x3 = 22

(2 zeige, dass das LGS keine Losung hat, indem du das LGS in die Matrixschreibweise tiberfiihrst
und dann versuchst, eine Einheitsmatrix zu bilden.

1. 4:13‘1 + 323‘2 — 2IB3 =
1I. 2LE1 + 2.’132 + 1333
1II. 8:13‘1 + 6372 - 4:113 = 10

(3 Die LGS wurden in Matrixschreibweise tiberfiihrt und dann, sofern moglich, die
Einheitsmatrizen gebildet. Gib die Losungsmengen fur die LGS an.

a /1 0 0] 6 b)/1 0 2| 0 9/1 0 1|1
0 1 0]-2 0 1 0]-3 0 1 213
0 0 1] 0 0 0 0| O 0 0 02

@ a) Zeige mithilfe einer Probe, dass die Losungsmenge nicht alle Gleichungen des LGS erfillt.
b) Erldutere, welche Konsequenzen das fur die Lésungsmenge hat.

I. 3z1 — 42 + 23 = -8
II. 2z; + lzg — 1z = 0
II. 6x; + 2xy — 2x3 =18
V. 3z7 + 1lzg + 1lxzg = 8

L ={2;3;-1}

E@ Gib an, welche Werte @ und b annehmen missen, damit das zur Matrix gehdrende LGS keine,
genau eine beziehungsweise unendlich viele Lésungen hat.

1 0 0] 3
0 1 0]-2
0 0 a| b
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AB: Unterschiedliche Losungsmengen

Mathematik Gleichungen

@ Das folgende LGS mit zwei Gleichungen und drei Variablen hat unendlich viele Lésungen.
1. 2131 + ].ZEz — 2$3 = 2
1I. 2$1 + 2333 =4

a) Gib die Losungsmenge in Abhangigkeit von der Variable &1 an.

b) Berechne die Werte der Variablen x5 und x3, wenn =1 ist.

@ Gegeben ist das folgende LGS mit zwei Gleichungen und drei Variablen.
I. 421 — 2x9 + 4x3 = 4
1I. 2w1 — 1332 + 2333 =3

a) Zeige, dass das LGS eine leere Losungsmenge hat.
b) Andere eine Stelle im LGS, sodass das LGS unendlich
viele Lésungen hat.

Ermittle die Lésungsmenge des LGS.

a) I. 2z + 3z —+ lzg = 2
II. 1zy — 4z2 — 2z3
1IT. 4$1 — 5332 - 3.’133 =8

b) 7. 1 + Bxy — 23 = 2
1I. 23}1 + 43)2 — 2$3 =0

IaI. -z; + 1z = 2
o I. 2x1 + 322 — 23 = 5
1I. I — 23’}2 + T3 = -2

Ir. 2z — xy — 2x3 =-18
V. -x1 + 229 + x3 = 12

E@ Gib ein Gleichungssystem mit drei Gleichungen an, dass die vorgegebene Lésungsmenge hat.

L ={1;5;-3}
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